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Serie 3

a) Finden Sie die Fourier-Koeffizienten von der 27- periodischen Funktion

4 Dzl <
f($)={76

=T,
b) Implementieren Sie die DFT z = Fy(y) mit y = (o))", ye = f(z0),
(=0,.. N—1.

¢) Plotten Sie den Fehler |z, — f(k)|.

Beweisen Sie die Parsevalsche Gleichung fiir die DFT z = Fy(y):

N-1 N-1
NZ |Zk|2 = Z |yk|2-
k=0 k=0

Beweisen Sie das trigonometrische Polynom

pn(x) = Z /zk exp(ikx)

|k|<N/2
der folgenden Gleichung geniigt:
N-1 .
pn(z) = zz; Sn(x — x¢) mit Sy(z) = Sln(]]vvxﬂ) Z?j((igi

Um eine DFT fiir reelle Folge y = (/)" schneller zu berechnen, kann man den
folgenden Trick benutzen:

a) Definieren Sie die komplexe Folge wy := yap+iyoprq fiir £ = 0,..., N/2—1. Berechnen
Sie g := Fn/2(w) und setzen Sie qn/2 = qo. Zeigen Sie, dass

q=(y*+iy")

1



N/2—1

(V)i = 575 D varexp(~2ritk/(N/2)

und
N/2—1

u 1 .
() = N/2 Z Yaer1 exp(—2milk/(N/2)).
=0
Man bekommt die DFT (y), = %Zév:?)l yeexp(—2mikl/N) fiir y wie folgt:

~ 1 _ i _ .
@)k = (@ +Twjor) — i(Qk — Qnyja—) exp(—2mik/N).

Beweisen Sie diese Gleichung.

b) Implementieren Sie die DFT fiir die reelle Folge aus der Aufgabe 6 in der Serie 2.



